大笔绘就水利蓝图

倾力递交满意答卷

党的十九大报告把水利工作摆在九大基础设施网络建设之首,对水利工作提出更新更高要求。如何书写好金坛水利篇章?区水利局领导两次走进"金沙大学堂",向全区人民展示水利高质量发展成果,就是最好的解答。









上左:城市防洪工程龙山枢纽建成 发挥效益

上中:省级节水教育基地——金坛 节水科普馆建成使用

上右:全区第一批镇级"最美河道" 直溪熊家河

下左:整治中的白石港

配强一支队伍

队伍 推进河长制河长

一切为民者,则民向往之。"河长制"这颗种子,伴随着新时代春雷破土而出,在全面深化改革春风中茁壮成长,在群众期盼召唤中厚积薄发。

2017年7月30日,河 长认河巡河启动仪式正式 拉开我区河长制工作序 幕。全区 451 条河道实现 河长制全覆盖,区镇村 281 名三级河长走马上任,完 成 43 条区级河道"一河一 策"编制。2018年巡河7022 人次, 召开河长专题会议 90 余次,查找并交办各类 涉河问题 450 多起,100% 整改落实。建立河长制信 息化平台,金城镇、指前镇 等推广"电子河长""无人 机"巡河,电脑 PC端、河长 手机巡河 APP、河长微信 公众号等开通。"最美河 道"网上票选全省首创,金 城镇白龙荡中心河等3条 镇级河道入选首批"最美 河道","夕阳红河长""红 领巾河长"等民间河长成 为一道靓丽风景。

以河湖"三乱"整治为 抓手,拆除乱占乱建乱种 842 处、长荡湖网围 1.76 万,清理废弃船舶 4245 条, 水政执法巡查 326 次,严查 各类水事违法行为 55 起, 河湖管护由"浅水期"向 "深水期"迈进。

服务两个加快《擦亮『水生态』名

在福地金坛,可去洮湖邀月,把酒言欢;可看乌龙叠翠,白龙澄碧;可在愚池漫步,放飞心灵。这张被水利人擦亮的"水生态"名片,为服务全区"两个加快""一新两高"主旋律,建设"现代产业集聚区、生态旅游休闲地、宜居宜业幸福城",打造"望得见山、看得清水、记得住乡愁"的优美环境发挥水生态领跑效应。

近年来,我区扎实推进省级水生态文明城市创建,建成省级"水美乡镇""水美 村庄"40个,省市级节水型单位42个,省级节水教育基地1个,省级小型水库规范化管理单位22个,呈现从粗放用水向节约用水转变,从供水管理向需水管理转变的新时代治水局面。

夯实三个桩基 合力共筑防

洪

我区始终将安全水利 建设放在首位,强化组织 应对, 夯实防洪根基。从 早从严开展汛前检查,对 在册水库、重点塘坝、干 亩以上圩及省级骨干河道 开展拉网式检查。从快从 速处理险工隐患,推进防 汛应急项目建设和主城区 易淹易涝排水设施改造, 加快龙山枢纽、钱资湖枢 纽等防洪工程建设,加快 形成城市防洪大包围。从 细从实制定防御措施,修 订完善各类防洪防台预案 和抢险方案, 开展各级防 汛培训与抢险演练,并完 善防汛防旱组织、责任、 防御等体系和险工处置、 设备维护、物资储运、抢 险运行等机制。



江苏省水美乡村——尧塘街道榭桥村

立足四大板块 实

现

水

利

大

政

"合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土。"水利建设功在当代、利在千秋。区水利系统坚持做到"一张蓝图绘到底",把"工程"打造为造福百姓的"功臣",把"政绩"转化为赢得民心的"实绩"。

根据"十三五"水利 建设目标任务清单,2018 年全区各级实施重点水利 建设项目 49 项, 总投资 11.54亿元,其中政府性投 资项目6项。新孟河主线 工程开工建设, 龙山水利 枢纽建成发挥效益, 钱资 湖枢纽,大浦港、白石港 等项目完成主体施工,小 农水重点县、千亿斤粮 食、水库移民等项目按时 序快速推进。一批"补短 板"项目建成投运,一批 "惠民生"项目加快推进, 乡村振兴基础不断夯实。

各项水利改革有力推

进。直溪镇在全省率先通 过土地流转开展护堤地建设。近 年来,我区先后承担首批河湖管 理体制机制创新全国试点、水生 态文明城市创建省级试点、河湖 及水利工程管理范围划界省级试 点、法治水利省级示范点和节水 型社会省级示范区建设, 多项创 建成果问鼎省市。水利工程"四 位一体"长效管护取得实效,小 型农田水利工程管理获省级考核 优秀, 水利工程质量管理获省考 A级,跻身先进行列。农业水价 综合改革超额完成任务,组建农 业用水合作社9个,建设节水灌 溉面积34万亩。全省首家基层水 文管理服务站在指前水利站挂牌 成立,建昌圩入选江苏首批"最 美水地标",茅东水库创成省二级 水管单位。水利改革正日益形成 最强源动力,凝聚最大公约数, 画出最大同心圆。

金坛水利人以山为笔、水 为墨、地为纸、情为砚, 大手 笔绘就"山水相依、人水相亲、 城水相融"的水利蓝图, 递交 出人民满意的完美答卷。

